
 

 

Referat af afdelingsbestyrelsen for DN Mariagerfjord  

Mandag 4. november 2024 kl. 19.00, hos Kaj Nissen, Søndertoften 64, 9500 Hobro.  

Deltagere: Alan Phipps, Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, 

Ole Guldberg, Per Esbensen (sup.), Peter Toubøl, Steffen Elmose, Susanne Gommesen (sup.), 

Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær Nielsen. 

Fraværende: Claus Degn 

 
Dagsorden:  
1. Godkendelse af denne dagsorden  
 Godkendt med følgende tilføjelser 3e, 3f, 3g, 7a, 7b, 7c 

 
2. Prioriterede sager til orientering/behandling  

a) Konstituering af bestyrelsen  
Efter en præsentationsrunde blev MK og KE genvalgt som henholdsvis formand og 

næstformand. 

 

b) Evaluering af Årsmødet den 31.10.2024 
Der var delte meninger, spændende fra ”perfekt sted” til ”ikke heldigt”, om hvor velegnet det 

valgte sted var til et arrangement af denne karakter. 

Der var enighed om, at formen med offentliggørelse af beretningen på nettet i forvejen, fulgt 

op med en mere causerende forelæggelse på mødet af formanden, var god. 

KV og Gitte Holm blev takket for det store arbejde med arrangementet. 

 

3. Øvrige sager til behandling  
a) Status på Treparten herunder lokale initiativer og samarbejder, herunder møder med 
MFK. 
MK redegjorde for status for trepartsforhandlingerne, herunder den begrænsede viden der er 

om implementeringen af planen. Der foregår sonderinger med kommunen om hvad man 

forestiller sig herfra. 

 

b) Status Lundgaard Hedevej 36 
MK orienterede om status.   

 

c) Repræsentantskabsmøde 24.11.2024 
MK og KE deltager  

 

d) Bliver fredninger overholdt på landsplan 



PT opfordrede til, at vi beder landsorganisationen lave en undersøgelse af, hvad status er på 

overholdelse af fredninger på landsplan, specielt om de foreskrevne vedligeholdelsesplaner 

bliver fulgt. En sådan undersøgelse kan fx gennemføres som en spørgeskemaundersøgelse til 

afdelingerne. 

Dette var der opbakning til. PT formulerer nogle spørgsmål, og MK/KE går videre med dem. 

 

e) Deltagelse i julemarked på Værftet i Hobro den 7.12.24 
KN er blevet spurgt, om vi vil deltage i markedet den 7.12.24. Der var bred enighed om at det 

var en god ide, og at vi passende kunne vise billederne fra ”30 dage 30 fjorde” – kampagnen. 

SK ville undersøge om han kunne deltage. 

 

f) Møde i Fredningsnævnet 
Fredningsnævnet har indkaldt til besigtigelse af tre steder den 25. november 2024.  

MK deltager. 

 

g) Kommuneplan 
KE vil sende DNM’s høringssvar samme aften. 

 

4. Emner til orientering  
a) Geografiske grupper  

- Hadsund: byudviklingsprojekt følges nøje. 

- Mariager: SE redegjorde for Maren Møllebæk projektet. Der er i samarbejde med 

kommunen udarbejdet en skitse, som nu også omfatter strandengen. Kommunen har 

sendt en projektansøgning til klima-lavbundspuljen. Næste skridt bliver, at der skal 

udarbejdes en projektbeskrivelse, som forelægges for lodsejerne, og som de kan tage 

stilling til. 

 

b) Fuglegruppen  
PT orienterede: der er blevet renset kasser, og der bygges nye. 

 

c) Paddegruppen (Peter)  

 

d) Ture - forslag modtages gerne!  
Der arbejdes med følgende ture: KN: ”Tur i vinterskoven”, Per Edgar Jørgensen: en tur i 

Hem skov i foråret. Flere forslag/initiativer er meget velkomne. 

 

5. Kommunikation (de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt)  
Nyhedsbrev: der udsendes et nyhedsbrev i nærmeste fremtid med omtale af orkide-

situationen i den ”ikke” fredede kridtgrav.  

a) Hjemmesiden. (Søren/Peter)  

b) Podio  

 

c) Facebook  
I det omfang der kommer opslag på Facebook, vurdere om de skal formidles til den øvrige 

bestyrelse. 

 

6. Foreningen og andre  



a) Samråd 
KE orienterede om mødet den 7.11.24: 3 partsforliget vil have en central plads. 

Desuden er der et punkt på dagsordenen om evt nyt foreningslogo. Der blev rejst tvivl om, om 

det er hensigtsmæssigt at ændre logo. SK understregede, at det er væsentligt, at lokale 

medlemmer, der arbejder med hjemmesider etc, bliver inddraget. 

 

b) Grønt Råd 
OG orienterede om arbejdet i rådet. Man har haft et møde med deltagelse af enkelte 

byrådspolitikere, hvor rådets funktion blev drøftet. Der skal være nyt møde 5.11.24, hvor 

drøftelserne fortsætter. 

 

7. Eventuelt  
a) Bramslev bakker 
KE: Der er blevet sat meget store plakater op i det fredede område i Bramslev bakker. Dette 

er ikke i overensstemmelse med fredningen. MK vil skrive til ejerne og gøre opmærksom på 

dette. 

 

b) Vandløbssyn den 22.10.24 
SE deltog i vandløbssyn af Kastbjerg å. Han fortalte om sine oplevelser og de dilemmaer, man 

skal håndtere fra kommunens side ved sådanne tilsyn. 

 

c) Aktive/frivillige 
Liste over aktive var udsendt forud for mødet. 

Listen blev gennemgået mht indsende til DN’s  sekretariat. 
 

8. Næste møde 
Der blev aftalt følgende møder: 

Bestyrelsesmøder: 
- Tirsdag den 4. februar 2025 kl 19 i Arden 

- Mandag den 12. maj 2025 kl 19 i Hadsund 

- Mandag den 18. august 2025 kl 19 i Mariager (hos AP) 

- Torsdag den 13. november 2025 kl 19 i Hobro 

 

Årsmøde: 
- Torsdag den 30. oktober 2025 i Hadsund 


